

“村村通公路”在山村前成了断头路

路不通,孩子上学要徒步五六里

在临沂市费县朱田镇,有一个叫石屋山后的小山村,进村的“村村通”水泥路在村东断开,进村需要经过一座危桥,现在桥塌了三分之一,泥泞的路面更是非常难走。这条黄泥路是十几个孩子上学放学必经之道,村里的老百姓盼望着路能尽快修好。

文/片 本报记者 季善文
刘海蒙

每年过年回家都要买土修路

12月13日上午,记者驾车出费县县城向西南走去,20分钟就到了朱田镇。从镇驻地东边田石公路向南蜿蜒行驶三四公里,就到了龙凤山村。石屋山后村作为小自然村隶属于龙凤山村。龙凤山村向西有条仅能行驶一辆汽车的“村村通”水泥路,这条路向西再向北转了一圈后,水泥路变成了黄泥路,黄泥路就延伸到石屋山后村。

经常在外打工的村民王东告诉记者,他们石屋山后村有一千多口人,分五六处散布在山坳里。村前的那些村民走另一条硬化了的道路,村后这两处的村民只能走眼前的这条土路。现在住在村后的只有二三十户人家,年轻人已经很少有人愿意住在这里,都外出打工去了。

“就是这条进出村唯一的土路,也是我们这二三十户村民一起修起来的,包括前面塌了这座桥。每年过年的时候,别村外出务工回来的年轻人都是走亲访友,我们这儿回来就是修路。每年春节都要买土修路,要不就进不来出不去。”王东告诉记者。

桥塌了近两年迟迟没有修

在进出村的黄泥路上有一座土桥,桥面已经坍塌了三分之一,站在桥上向下望去是大约十米深的山涧。听说有记者来采访,有村民围了过来。

以前没有桥时,村民顺着山涧向上走到平缓处进出村,雨季时太危险,后来大家一起动手,修了一个石板桥。有了石板桥,村里的孩子上学倒是安全多了,但坡度太大,农用车还能勉强上去,如果装载了农作物后爬坡就很困难,其他四轮机动车就没法走了。于是这二三十户村民就集资修桥,村民上山采石头,运下来,男女老少齐上阵,妇女老人打下手,村里的泥瓦匠垒了两堵石墙,中间再填上土。慢慢地就从十几米深的山涧里修起了这座桥。

“这座桥修了十几年了,每年都修补,今年夏天雨水大,就把南侧的石墙冲塌了,变成了现在这个样子。如果今年不修的话,明年再一个雨季,这个桥肯定就没法走了。”一位村民指着坍塌处对记者说。

留守儿童跟着老人上学只能步行

“雨天一身泥,晴天一身



村民自修的这座简易桥塌了一边,让这条土路变得更难走了。

土”,迟迟修不起来的路给村民带来了极大不便。

“孩子上学是第一大事,我们这里离下面小学五六里路,十几个孩子上学可遭了罪了。”村民王西亮介绍说。年轻人都在外打工,村里的留守儿童只能跟着爷爷奶奶。没人接送时,孩子只能步行上下学,村民们经济条件有限,也舍不得花钱,孩子们只能早上从家里带煎饼或馒头,凑合一顿中饭。

“路远又不好走,接回家吃午饭确实不现实,只能委屈孩子。”一位村民称。

不仅孩子上学不方便,村里种植的黄烟、苹果、板栗、山楂,没人去收购更是村民心烦的一件事。好不容易盼个商贩进村收购,价格却要比别的村便宜。“也可以理解,路不好走,

晃悠悠把果子颠坏了。肯定卖不上价。”种了一辈子地的王西亮父亲有些窝火。

老人说,这条路不仅影响孩子,农产品不好卖,还影响了年轻人娶媳妇。“村里好几个青年,谈对象时挺好的,定亲时娘家来人一看,就不愿意了。我家老二就跟着媳妇去他丈人家住了,没办法,盖了新房在这山旮旯里,儿媳妇不愿住。”老人有些无奈。

记者了解到,小山村这几十户人家,就有两个媳妇结婚后又离婚了。

修路难症结何在 问一圈难有答复

路不通,桥塌了,村民并不是没有向村里镇上反映过。行

政村龙凤山村支书李以文也向记者证实了村民的说法,他说石屋山后村这段路,镇上以及县交通局都了解,但不清楚为何迟迟修不起来。“县交通局领导到现场看过,说看看明年能不能给立上项。”李书记称。

但记者联系费县交通局,负责立项的规划基建科曹科长称,据他所知还没有这条路的立项,并表示之前的“村村通”归他们管,现在主要是乡镇申报,县农工委负责协调交通、水利等部门具体实施。因此,还是要问镇里。

朱田镇党政办一位工作人员给记者的答复是,需要询问相关领导,让领导答复记者。但记者再次拨打朱田镇党政办,该工作人员又称领导开会不接电话,让记者问村里。

山东省理论宣教基地工作推进会召开

本报济南12月21日讯(记者 陈玮) 为落实中央和省理论工作“四大平台”建设部署要求,加强理论宣传阵地建设,12月20日,山东省理论宣教基地工作推进会在青州召开。会议认真学习贯彻党的十八届六中全会和省十届十五次全委会议精神,传达中央和省委关于思想理论工作部署,总结交

流宣教基地工作经验,研究宣教基地工作,为推进宣教基地科学化规范化制度化建设提出了要求。

会议梳理了全省讲师团系统和各宣教基地一年来推进宣教基地建设的好经验、好做法。其中,胶州市各宣教基地探索出“理论+实践”宣讲模式,把课堂设在了工厂车间、蔬菜大

棚、乡镇医院、社区之家等,每年开展“理论+实践”宣讲惠及群众10万余人次;威海市开办“12349”居家服务热线,连通城区全部涉企涉民相关单位,把党的理论政策直接送到千家万户。从厘清思想认识,切实提升宣教基地建设的政治站位,强化行动落实,切实加大宣教基地工作推进力度两个方面,对

全省理论宣教基地当前及今后一个时期的工作进行全面部署。会议着重对抓好党的十八届六中全会精神宣讲工作,提出了明确要求。

会上,青岛、威海、临沂、济南、潍坊、德州、兖矿集团等单位代表作了交流发言。各市、有关企业党委讲师团团长,山东省理论宣教基地负责人,省委

省直机关工委宣传部、省委高校工委宣教处、省国资委党群工作部负责同志等130余人参加了会议。

东阿县九胶阿胶制品销售有限公司营业执照正本(注册号:371524200013812,组织机构代码:33432614X)丢失,声明作废。

打造区域性金融中心 济高控股全面阐释“五个新控股”发展理念

汇聚金融资源,推进金融创新。12月23日至25日,“首届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛”将在山东济南举行。作为济南市高新区开发建设先锋队和主力军,济南高新控股集团将亮相本届山东金博会,展示十年以来的发展成就。

众所周知,几年前,舜泰广场是济南经十东路最早的大规模写字楼群;如今,在济南东城核心,汉峪金谷建筑群已经傲然矗立,将成为未来济南市乃至黄河中下游地区首屈一指的大规模金融中心。济南药谷、综合保税区、齐鲁软件园、济南国际会展中心……这些矗立的地标性建筑的背后都镌刻着一个名字:济南高新控股集团

团。与很多企业把名字嵌在每一个开发建设的项目中不同,济高控股低调地扎根高新区,回报高新区,奉献高新区,把名字刻在高新区的土地上。

济高控股成立于2005年,如今已逾十年。十年磨一剑。紧随高新区发展的脚步,如今的济高控股已经成为注册资本20亿元、总资产超过370亿元,全资、参控股及托管企业70余家的大型企业集团。主要业务范围涵盖园区开发,地产开发,金融投资等,开发建设足迹遍布高新区中心区、高新东区、高新北区、章锦片区、创新谷片区五大片区,318平方公里,成为高新区融资建设的主体,是高新区开发建设先锋

队和主力军。

特别是2016年以来,济高控股紧紧围绕高新区改革发展目标,以体制机制改革为契机,努力打造科学高效的运行机制,不断提升核心业务能力,园区开发有序开展,地产开发稳步提升,金融投资积极推进,经营业绩再创新高,整体保持了良好的发展态势,为在高新区新一轮大建设、大发展中发挥更大的作用奠定了坚实基础。

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。面对济南市“打造四个中心,建设现代泉城”,以及高新区改革、扩区、放权的重大历史机遇,济高控股勇立潮头,不忘“完善高新区、服务高新区”的初心,不忘“成为园区运营



商”的初心,紧紧依托高新区“一区两城两谷”的战略格局,强化“一体(土地熟化)两翼(地产开发、金融投资)”核心业务能力,着力“打造五个新控股”,即打造体制机制科学,运营管理高效的新控股,资本运作纯熟,经济实力雄厚的新控股,业务协同发展,市场化程度高的新控股,人才结构合理、团队素质过硬的新控股,品牌优势明

显,社会形象一流的新控股,力争到2020年,集团总资产超过500亿,营业收入突破100亿,实现盈利10亿,成为国内具有影响力的园区运营商。

在首届山东金融博览会的济南舜耕国际会展中心展览现场,济南高新控股将全面展示成立十余年以来的开发建设历程,全新诠释“五个新控股”的发展理念。